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„Powszedniego” […] oznacza […] CHLEB ŻYCIA, CIAŁO CHRYSTUSA, „lekarstwo nieśmiertelności”ŚW. IGNACY ANT, EPISTULA AD EPHESIOS, bez którego nie mamy w sobie ŻyciaPOR. J 6, 53-56. [KKK, 2837, fragm.]

OSIEMNASTA NIEDZIELA ZWYKŁA 
Z KSIĘGI WYJŚCIAWJ 16, 2-4. 12-15 
Na pustyni całe zgromadzenie Izraelitów 

zaczęło szemrać przeciw Mojżeszowi 

i przeciw Aaronowi. 

Izraelici mówili im: 

„Obyśmy pomarli z ręki PANA w ziemi egipskiej, 

gdzie zasiadaliśmy przed garnkami mięsa 

i jadaliśmy chleb do syta! 

Wyprowadziliście nas na tę pustynię, 

aby głodem zamorzyć całą tę rzeszę”. 

PAN powiedział wówczas do Mojżesza: 

«Oto ześlę wam chleb z nieba, 

jak deszcz. 

I będzie wychodził lud, 

i każdego dnia będzie zbierał 

według potrzeby dziennej. 

Chcę ich także doświadczyć, 

czy pójdą za MOIMI rozkazami 

czy też nie». 

«Słyszałem szemranie Izraelitów. 

Powiedz im tak: 

O zmierzchu będziecie jeść mięso, 

a rano nasycicie się chlebem. 

Poznacie wtedy, 

że JA, PAN, 

jestem waszym BOGIEM». 

Rzeczywiście wieczorem 

przyleciały przepiórki i pokryły obóz, 

a nazajutrz rano warstwa rosy 

leżała dokoła obozu. 

Gdy się warstwa rosy uniosła ku górze, 

wówczas na pustyni 

leżało coś drobnego, ziarnistego, 

niby szron na ziemi. 

Na widok tego Izraelici pytali się wzajemnie: 

„Co to jest?” 

– gdyż nie wiedzieli, co to było. 

Wtedy powiedział do nich Mojżesz: 

„To jest chleb, 

który daje wam PAN na pokarm”. 

PSALM RESPONSORYJNYPS 78 (77), 3 I 4BC. 23-24. 25 I 54 (R.: POR. 24B) 

REFREN: Pokarmem z nieba PAN SWÓJ lud obdarzył 

To, co usłyszeliśmy i poznaliśmy, 

i co nam opowiedzieli nasi ojcowie, 

opowiemy przyszłemu pokoleniu, 

chwałę PANA i JEGO potęgę. 

ON z góry wydał rozkaz chmurom 

i bramę nieba otworzył. 

Jak deszcz spuścił mannę do jedzenia, 

podarował im chleb niebieski. 

Spożywał człowiek chleb aniołów, 

BÓG zesłał im pokarm do syta. 

Wprowadził ich do ziemi SWEJ świętej, 

na górę, którą zdobyła JEGO prawica. 

Z LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO EFEZJANEF 4, 17. 20-24 

Bracia: 

To mówię i zaklinam się na PANA, 

abyście już nie postępowali tak, 

jak postępują poganie 

z ich próżnym myśleniem. 

Wy zaś nie tak nauczyliście się CHRYSTUSA. 

Słyszeliście przecież o NIM 

i zostaliście pouczeni w NIM, 

zgodnie z prawdą, 

jaka jest w JEZUSIE, 

że – co się tyczy poprzedniego sposobu życia – 

trzeba porzucić dawnego człowieka, 

który ulega zepsuciu 

na skutek zwodniczych żądz, 

odnawiać się duchem w waszym myśleniu 

i przyoblec się w człowieka nowego, 

stworzonego na obraz BOGA, 

w sprawiedliwości 

i prawdziwej świętości. 

AKLAMACJA MT 4, 4B Alleluja, Alleluja, Alleluja 

«Nie samym chlebem żyje człowiek, 

lecz każdym słowem, 

które pochodzi z ust Bożych» 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. JANAJ 6, 24-35 

Kiedy ludzie z tłumu zauważyli, 

że na brzegu jeziora nie ma JEZUSA 

ani JEGO uczniów, 

wsiedli do łodzi, 

dotarli do Kafarnaum 

i tam szukali JEZUSA. 

Gdy zaś odnaleźli GO na przeciwległym brzegu, 

rzekli do NIEGO: 

„RABBI, kiedy tu przybyłeś?” 

W odpowiedzi rzekł im JEZUS: 

«Zaprawdę, zaprawdę, powiadam wam: 

Szukacie MNIE nie dlatego, 

że widzieliście znaki, 

ale dlatego, 

że jedliście chleb do syta. 

Zabiegajcie nie o ten pokarm, 

który niszczeje, 

ale o ten, 

który trwa na życie wieczne, 

a który da wam SYN CZŁOWIECZY; 

JEGO to bowiem pieczęcią swą 

naznaczył BÓG OJCIEC». 

Oni zaś rzekli do NIEGO: 

„Cóż mamy czynić, 

abyśmy wykonywali dzieła BOGA?” 

JEZUS, odpowiadając, rzekł do nich: 

«Na tym polega dzieło BOGA, 

abyście wierzyli w TEGO, 

którego ON posłał». 

Rzekli do NIEGO: 

„Jaki więc TY uczynisz znak, 

abyśmy GO zobaczyli i TOBIE uwierzyli? 

Cóż zdziałasz? 

Ojcowie nasi jedli mannę na pustyni, jak napisano: 

'Dał im do jedzenia chleb z nieba'”. 

Rzekł do nich JEZUS: 

«Zaprawdę, zaprawdę, powiadam wam: 

Nie Mojżesz dał wam chleb z nieba, 

ale dopiero OJCIEC MÓJ daje wam 

prawdziwy chleb z nieba. 

Albowiem chlebem BOŻYM jest TEN, 

który z nieba zstępuje 

i życie daje światu». 

Rzekli więc do NIEGO: 

„PANIE, dawaj nam zawsze ten chleb!” 

Odpowiedział im JEZUS: 

«JA jestem CHLEBEM ŻYCIA. 

Kto do MNIE przychodzi, 

nie będzie łaknął; 

a kto we MNIE wierzy, 

nigdy pragnąć nie będzie». 

il. JA JESTEM CHLEBEM ŻYCIA – PASCALE Karolina (XX/XX! w.) 

2015, Filadelfia; źródło: www.eucharisticjesus.org 

https://www.eucharisticjesus.org/
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 1.VIII (niedziela): 77. rocznica wybuchu Powstania Warszawskiego. 

 Msza św. w intencji Powstańców o 1200. 
 Po sumie o 1200 adoracja NAJŚWIĘTSZEGO SAKRAMENTU. 
 Po adoracji spotkanie Kół Żywego Różańca. 

 6.VIII (piątek): Święto PRZEMIENIENIA PAŃSKIEGO. 

 1. PIĄTEK MIESIĄCA. 
 Msze św. o 730 i 1800. 

 7.VIII (sobota): 1-SZA SOBOTA MIESIĄCA. 
 Uczcijmy! NIEPOKALANE SERCE MARYI nabożeństwem PIĘCIU 

PIERWSZYCH SOBÓT MIESIĄCA — wynagradzającym za grze-
chy przeciwko SERCU MARYI! Zapraszamy! w kolejne pier-

wsze soboty miesiąca na Mszę św. o 1800. 
 Po Mszy św. o 1800 – RÓŻANIEC. 

 Chrzty w sierpniu w 4. niedzielę miesiąca, 22.VIII, na su-
mie. Zgłoszenia do 13.VIII w kancelarii. Przygotowanie dla 
rodziców i chrzestnych 15.VIII po sumie, w kościele. 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-
cioła, a także na korony dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ POMOCY, 
można składać np. na konto parafialne: 

PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary serdeczne Bóg zapłać! 

PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 
 Światowa pandemia chińskiego wirusa COVID-19 trwa. 

Zasady obecności w kościele: 
 max. 75% „obłożenia”; 
 niezbędna osłona ust i nosa (i.e. maseczka). 

UWAGA!: Nie ma dyspensy od obowiązku uczestnictwa 
w niedzielnej Mszy św.! 

ZAPOWIEDZI 
Zapowiedź II: Michał STEĆ, kawaler z parafii pw. Wniebowzięcia Najświętszej 

Maryi Panny w Babicach, i Katarzyna URBANEK, panna z parafii 
tutejszej 

Ktokolwiek wiedziałby o przeszkodach w zawarciu małżeństwa przez 
w/w osoby proszony jest o skontaktowanie się z Kancelarią Parafialną 

ODESZLI 
W ostatnim czasie odszedł z naszego grona: 

śp. Radosław Adam KOSZ  17.VII.2021 l. 43 

Wieczne odpoczywanie racz Mu dać PANIE! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

2.VIII 
(poniedziałek) 

730 o nawrócenie grzeszników 

1800 dziękczynno błagalna, w 20. rocznicę urodzin Hanny 

3.VIII 
(wtorek) 

730 
† Waldemara i Jana ŁUKASIKÓW, 

Grażyny GAWLIK 

1800 
† Marii Doroty BOCIANKIEWICZ, w 24. rocznicę śmierci, 

Jerzego ANUSZEWSKIEGO, w 17. rocznicę śmierci 

4.VIII 
(środa) 

730 
† Ewy OSIADACZ, 

Eugenii i Janusza SKRZYPCZAKÓW 

1800 † Danuty, Stanisława i Sławomira PYRAKÓW 

5.VIII 
(czwartek) 

730 w pewnej intencji 

1800 w pewnej intencji 

6.VIII 
(piątek) 

730 † Haliny i Wacława BORECKICH 

1800 

† Marianny, Józefa, Mariana, Zdzisława i Jana 

ZDUŃCZYKÓW, 

Mieczysława ANTCZAKA, 

Haliny ŚWITALSKIEJ 

7.VIII 
(sobota) 

730 w pewnej intencji 

1800 o nawrócenie grzeszników 

8.VIII 
(niedziela) 

845 
† Zdzisława, Jarosława i Pawła GUTTÓW, 

zmarłych z rodzin SOĆKÓW i GUTTÓW 

1030 

† Ireny i Eugeniusza WARGOCKICH, 

 zmarłych z rodziny 

† Stanisławy, Leona i Stefana DĄBROWSKICH, 

zmarłych z rodzin DĄBROWSKICH i NALEŻYTYCH 

1200 
† Stanisławy i Tadeusza ZAWIŚLAKÓW, 

zmarłych z rodzin ZAWIŚLAKÓW i DUSZÓW  

1800 o nawrócenie grzeszników 

ZDROWAŚ MARYJA … 
Zdrowaś MARYJA… 

Zlituj nad nami się – 

Z niewoli wołamy do CIEBIE, 

Wspieraj nas, nie pozwól zginąć nam, 

Wyjednaj łaskę u OJCA na niebie… 

Gdy wróg nas zniszczy, gdy giniemy… 

Gdy polską ziemią spływa krew, 

My się przed przemocą nie gniemy… 

Z twej łaski znosimy BOGA gniew – 

Zdrowaś MARYJA… 

Zdrowaś MARYJA… 

Dzieci TWE wołają CIĘ, 

Wysłuchaj nas, CIEBIE błagamy. 

I odwróć od naszej Ojczyzny stos, 

Wyzwól nas – do nieba ręce składamy. 

Gdy noc okrywa nasze sioła, 

Lud polski do CIEBIE garnie się. 

O MARYJO! – Polska CIEBIE woła. 

Przed TOBĄ kornie czoło gnie… 

Zdrowaś MARYJA… 

Zdrowaś MARYJA… 

TYŚ jest pełna łask, 

Prowadź nas – z TOBĄ zwyciężymy. 

TY polską koronę na głowie masz. 

W moc TWOJĄ i siłę wierzymy. 

Choć w walce niejeden z nas padnie, 

Z imieniem TWYM będzie szedł w nieba próg, 

Ostatnie słowo jakim władnie – 

„… Dobra MARYJA – MATKĄ, Dobry BÓG…” 

Zdrowaś MARYJA… 

STEN 687 – wiersz zgłoszony do konkursu 

W VIII.1944, podczas Powstania Warszawskiego, komendant 3. Rejonu VI Obwodu Armii Krajowej 

„Praga” – mjr Tadeusz Schollenberger ps. „Rakowski” – ogłosił konkurs poetycki z okazji 

zbliżającego się 15.VIII Święta Żołnierza. Mogli wziąć w nim udział wszyscy żołnierze 3. Rejonu. 

Warunek był jeden – wiersz musiał dotyczyć tematyki powstańczej. Na czele jury stanął mjr Zyg-

munt Bargiel ps. „Zygmunt” – zastępca komendanta 3. Rejonu. Cytowany wiersz został wyróżniony. 

O TYM, ŻE CZŁOWIEK POBOŻNY WINIEN PRAGNĄĆ PEŁNEGO 

ZJEDNOCZENIA Z CHRYSTUSEM W NAJŚWIĘTSZYM SAKRAMENCIE 
1. Któż mi da tę łaskę, PANIE, abym odnalazł CIEBIEPNP 8,1, otworzył przed TOBĄ 

serce i cieszył się TOBĄ, jak tego pragnę z całej duszy? 

Wtedy nikt mnie już nie zdoła dotknąć, żadna istota mnie nie poruszy 

ani pociągnie ku sobie. 

Ty jeden mów do mnie, a ja do CIEBIE, jak mówi kochany z ukochanym, 

jak rozmawia przyjaciel z przyjacielemWJ 3,11. 

O to proszę, do tego tęsknię, aby złączyć się całkowicie z TOBĄ i oderwać 

serce od wszystkich innych rzeczy, uczyć się dzięki Komunii i częstemu 

odprawianiu Mszy coraz lepiej rozumieć sprawy niebieskie i wieczne. 

O BOŻE, kiedyż będę z TOBĄ zjednoczony całkowicie i wchłonięty przez 

CIEBIE do zupełnego zapomnienia o sobie? 

TY we mnie, a ja w TOBIE – i tak pozwól mi w jedności z TOBĄ już na 

zawsze pozostaćJ 17,21. 

2. TY jesteś mój umiłowany, wybrany z tysięcyPNP 5,10, w TOBIE pragnie 

mieszkać moja dusza po wszystkie dni życiaMT 12,18. 

TY jesteś moje ukojenie, w którym mieści się wzniosły pokój i prawdziwy 

spoczynek, bo poza TOBĄ jest tylko trud, ból i niedola bez granic. 

TY jesteś naprawdę BÓG ukrytyIZ 45,15 i nie przestajesz z bezbożnymi, ale 

przemawiasz do prostych i pokornychPRZ 3,32. O jakże miły jesteś, PANIE, 

bo żeby okazać synom SWOJĄ miłośćMDR 12,1, raczysz posilać ich chlebem 

najpożywniejszym, który zstąpił z niebaMDR 16, 20-21; J 6,50. 

Zaprawdę nie ma drugiego narodu tak wzniosłego, który by miał bogów 

tak blisko przy sobiePWT 4,7, tak jak TY, BOŻE nasz, bliski jesteś wszystkim 

wierzącym TOBIE, którym udzielasz SIEBIE na pokarm i pokrzepienie dla 

codziennej pociechy i obrócenia ich serc ku niebu. 

3. Jakiż jest inny lud tak obdarowanyPWT 4,8 jak lud chrześcijański? 

Albo jakaż istota pod niebem tak miła BOGU jak dusza pełna oddania, 

ku której schodzi BÓG, aby sycić ją SWOIM chwalebnym CIAŁEM? 

O niewypowiedziana łasko, o przedziwna litości, o miłości nieogarniona 

do każdego człowieka! Lecz cóż dam PANUPS 116(114-115),12 w zamian za tę 

łaskawość, za tę zaszczytną miłość? 

Cóż mógłbym ofiarować lepszego jak tylko oddać BOGU całe serce 

i złączyć się z NIM aż do głębi. 

A gdy moja dusza złączy się już całkowicie z BOGIEM, zadrży we mnie 

wszystko. 

Wówczas powie: Jeśli chcesz być ze MNĄ i ja chcę być z TOBĄ. 

A ja odpowiem: PANIE, racz pozostać ze mną, pragnę gorąco być z TOBĄ. 

To jedyne moje pragnienie – zjednoczyć moje serce z TOBĄ. 

„O NAŚLADOWANIU CHRYSTUSA”, Tomasz À KEMPIS (ok. 1380, Kempen – 1471, Zwolle), cz. IV, roz. XIII, tłum. Anna Kamieńska 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
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